



ШАХТА «КОКСОВАЯ-1»

Здесь в дни, предшествующие традиционному горняцкому празднику, по повышенному графику работают сразу несколько очистных и подготовительных бригад. Так, бригада Михаила Спиридоновича Ивлева с 15-го участка решила в августе отправить на гора не менее 15 тысяч тонн угля при месячном плане в 13500. Дела у горняков идут отлично. За первые дни августа они опередили расчетный график на 56 тонн, а производственную программу — на 311 тонн.

Несколько отстает от обязательств, принятых в честь шахтерского праздника, из-

ШАХТЕРСКИЙ ГОРОД —
ШАХТЕРСКОМУ ПРАЗДНИКУ

В ответ на обращение горняков шахты «Зимника 3—4» развернуть соревнование за достойную встречу Дня шахтера на многих шахтах рудника ширится движение за максимальную угледобычу из очистных забоев и скоростное проведение подготовительных горных выработок. Вот несколько сообщений с различных шахт города.

вестная на руднике бригада Дмитрия Брюхалева со второго участка. Намеченный ею месячный рубеж тоже должен быть равным 15 тысячам тонн.

С опережением графика ведет выработку по пласту Прокопьевскому проходческая бригада Николая Александровича Лобова. К 7 августа она продвинула забой на 34 метра. Это на один метр больше обязательств и почти на 14 метров превышает плановый уровень.

ШАХТА «КОКСОВАЯ-2»

Выдать 10 тысяч тонн угля — такую задачу постави-

ла перед собой бригада Льва Викторовича Виндера со второго участка. Намеченный ею месячный рубеж тоже должен быть равным 15 тысячам тонн.

Такие же высокие темпы на «Коксовой-2» у проходчиков бригады Шамиля Сахабутдинова, цель которых — пройти за август 500 метров мелкой нарезки. На 9-е августа забой подвинут на

139 метров. Это значительно больше расчетного графика.

«ЧЕРНАЯ ГОРА»

Здесь по графикам побывшей угледобычи работают три бригады. Две из них штитовые, которыми руководят Илларион Горянников и Михаил Сидоров. Первая решала выдать в августе не менее 10 тысяч тонн угля, вторая — 12 тысяч и обе отправляют на гора топливо сверх обязательства.

Укладывается в график скоростной проходки проходческая бригада Александра Никифоровича Васютина. Ей за месяц предстоит пройти 100 метров полевого штранса. На седьмое августа уже было пройдено 18,4 метра.

«ЗЕНКОВСКИЕ УКЛОНЫ»

Эта шахта известна на руднике своими мастерами угледобычи, которые отрабатывают пласты с помощью лав. Верными себе они остались и в канун шахтерского праздника. С освещением наружением сейчас работают бригады тт. Гальченко, Онуцина и Хорошавцева. Первая из них решила отправить за месяц 6,5 тысячи тонн угля, остальные соответственно — 10 и 15 тысяч тонн. Бригада Александра Гальченко, при суточном задании в 241 тонну, постоянно отправляет на гора от 335 до 431 тонны угля.

А. КРАВЧЕНКО.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 159 (9701)

Волго-Балт
набирает
силиу



Несколько миллионов тонн грузов за навигацию — такой должна стать пропускная способность Волго-Балтийского водного пути имени В. И. Ленина к 1970 году. Уже сейчас по Волго-Балту перевозится вдвое больше грузов, чем по старой Маринской системе. С момента открытия новой водной трассы по ней прошло большое ко-

личество грузовых судов и пассажирских лайнеров. За три года стоимость перевозок снизилась на одну треть, а доставка грузов ускорилась в два—три раза. Громады теплоходов типа «Балтийский», «Волго-Балт» и «Волго-Дон» водоизмещением до 5000 тонн, пользуясь новым глубоководным путем, везут свои грузы через всю страну от холодной Балтики до Черного моря. В юбилейном году грузооборот системы возрастет на 10 процентов.

НА СНИМКЕ: наливной танкер в шлюзе Волго-Балта.
Фотохроника ТАСС.

Королев

МОЩНЫЙ шунтирующий реактор отправил для Асуанской ГЭС столичный электрозвод имени Куйбышева. Он предназначен для выравнивания напряжения в линиях высоковольтных передач большой протяженности. Конструкция энергетического «богатыря» разработана инженерами завода.

Медикаменты для ДРВ?
Не пускать!

ОТТАВА. Канадские таможенные власти не разрешили ввезти в Канаду из Соединенных Штатов посылки с медикаментами

ЗА РУБЕЖОМ

ГОРЯЧИЕ ВЕЛИКАНЫ

С Бакинского опытно-экспериментального завода Куйбышев отправлена уникальная печь-гигант. Для того, чтобы погрузить ашепиронскую «пассажирку», потребовалось шесть железнодорожных вагонов.

В городе на Волге печь смонтируют на государственном подшипниковом заводе. Она предназначена для особой термической обработки подшипников, при которой человек не будет участвовать.

ТКАНИ СВЕРХ ПЛАНА

Более 800 тысяч метров ткани и 223 тонны пряжи сверх плана выработал Оршанский ордена Ленина льнокомбинат. К юбилею Октября колектив комбината дал слово выпустить сверхплановой продукции на 2 миллиона 400 тысяч рублей.

Вчера в Армань — крупнейший рыбакий поселок Охотского побережья впервые поступил ток с Магаданской теплоЭлектростанции. Под напряжение поставлена новая высоковольтная линия электропередачи.

(ТАСС).

и хирургическими инструментами, адресованными обществу Красного Креста ДРВ.

Медицинские посылки предназначены для помощи гражданскому населению, пострадавшему от бомбардировок авиации США.

(ТАСС).

Лучшие из лучших — на доске почета

ИСПОЛКОМ областного Совета депутатов трудающихся в президиум обласовпрофа по итогам социалистического соревнования за второй квартал занесли на областную Доску почета сорок пять лучших предприятий угольной, металлургической, химической, энергетической, машиностроительной, лесной и деревообрабатывающей, пищевой, легкой и швейной, стройматериалов и местной промышленности, строительства, торговли, бытового обслуживания населения и сельского хозяйства.

Среди них Прокопьевская фабрика индивидуального пошива и ремонта одежды.

На областную Доску почета занесено также семьдесят семь передовиков производства. Среди них — вожак горнопроходческой бригады шахты № 3—3-бис треста Кировуголь Н. Г. Кочетков.

С наших берегов

Выставка к юбилею Октября

БУДАПЕШТ. Музей венгерского рабочего движения готовит к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции большую выставку. Ее материалы расскажут о победоносном пути социалистической революции, о венгерских интернационалистах, принимавших в ней участие, о Венгерской Советской Республике, о помощи Советского Союза в социалистическом развитии Венгрии.

На выставке будут экспонироваться не известные до сих пор в Венгрии материалы, полученные из фондов Московского музея революции и Музея В. И. Ленина.

Польские суда

ВАРШАВА. Польша прочно закрепила за собой репутацию страны с хорошо развитой судостроительной промышленностью. Сооруженные на ее верфях суда плавают под флагами десятков стран. В прошлом году по экспорту судов Польша вышла на пятое место в мире, опередив таких крупнейших экспортёров судов как Франция, Дания, Нидерланды. Объем польского экспорта судов достиг 535 миллионов валютных злотых.

Плотина-гигант

ПРАГА. Более 30 гектаров отведено под строительство новой плотины в Западной Чехии, близ города Усти-на-Лабе. Этот район страдает от нехватки воды. Плотина высотой в 70 метров позволит создать здесь большое водохранилище, водные запасы которого будут использоваться главным образом для бытовых целей.

Новая плотина — одна из крупнейших в Республике. (ТАСС).

СОВЕТСКИЕ ТРАКТОРЫ — ИНДИИ

ДЕЛИ. Правительство Индии рассматривает вопрос об импорте дополнительной партии тракторов из Советского Союза. Из закупленных ранее 2 тысяч тракторов тысяча машин уже поступила заказчикам. В настоящее время Индия намерена приобрести еще 4000 тракторов. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

ИЗ МНОГООБРАЗНЫХ элементов состоит труд пропагандиста, и один из самых сложных — подготовка к занятию. Чем основательнее готовится пропагандист к встрече со слушателями, тем уверенней чувствует он себя, тем больше у него возможностей сделать занятие содержательным, живым, запоминающимся.

Тот, кто рассчитывает сделать это так: мод, заглянув в учебник, полистав страницы конспекты, подберу пару фактов из жизни коллектива — и делу конец, заранее обрекает занятие на неуспех.

Опытные пропагандисты знают: первая гарантит успеха — серьезная, вдумчивая, творческая подготовка к занятию.

Что может раскрыть перед слушателями всю глубину изучаемой темы, осветить ее изнутри мощным светом? Только одно — марксистско-ленинская наука и слитая с ней воедино практическая деятельность нашей партии. Поэтому, чем шире марксистское образование пропагандиста, тем лучше он понимает политику партии, тем легче ему на занятиях разъяснять сложные вопросы, связывать практику с теорией и теорию с практикой, наилучшим образом влиять на аудиторию. Но для этого необходимо систематически изучать марксистско-ленинскую теорию, пополнять свои знания.

Следует отметить, что единой стандартной методики рассказа пропагандиста на занятиях в начальной политшколе нет, да ее и не может быть, если учиться, что слушатели имеют разный уровень подготовки, разный возраст и жизненный опыт, разные профессии и т. д. Поэтому каждый пропагандист в процессе пропагандистской работы вырабатывает свои приемы ведения рассказа в политшколе.

Несмотря на это, опыт лучших пропагандистов показывает, что общие направления по ведению занятий в политшколах есть.

Мне приходится работать с аудиторией, в которой из 25 человек 15 имеют образование 7 классов, остальные — 9—6—4 классов. По профессии: 6 мастеров-взрывников, 7 работников лесного комплекса, 4 крепильщика, 5 рабочих ЖКО, 3 машиниста подъема. По возрасту: 5 человек до 30 лет, остальные слушатели от 30 до 40 лет. Посещаемость в среднем 18 человек.

Из сказанного видно, что аудитория

К ЗНАНИЮ

Опытом проведения занятий делится пропагандист И. Н. Кныш

неоднородна и к каждому слушателю необходим свой подход.

ПЛАН РАССКАЗА

Готовясь к занятию, пропагандист основательно должен продумать содержание материала, наметить приблизительно, сколько времени необходимо для изложения всей темы, отдельных вопросов, в какой последовательности он будет излагать важнейшие события. Даже самый опытный и знающий пропагандист не может вести рассказ без хорошо продуманного и четко составленного плана. В своем плане пропагандист подчеркивает отдельные наиболее существенные места, ставит пометки, где и когда обратить внимание слушателей на наглядное пособие, прочесть отрывок из художественного произведения, задать вопрос и т. д. Стандартного плана, как и самой методики рассказа, не может быть. Да и многое зависит от способностей и опыта самого пропагандиста.

Мы, например, составляем следующий план рассказа:

1. Записываем вопросы слушателям по пройденной теме. На опрос по пройденной теме уходит примерно 10 минут.

2. Записываем название разделов темы, отмечаем разделы, на которые следует обратить внимание.

3. Записываем перечень используемой литературы.

4. В конце занятий один из слушателей рассказывает кратко о последних событиях в стране и за рубежом.

5. Некоторым слушателям дается задание более подробно подготовить тот или иной раздел темы.

КОНТАКТ С АУДИТОРИЕЙ

После перехода к изложению темы, к самому рассказу. Важно с первых же слов завладеть вниманием слушателей. Наши слушатели работают в разные смены и, особенно после ночной, приходят уставшими. Следовательно, пропагандисту нужно отвлечь их от дум и усталости и повернуть внимание к рассказу. Аудиторию активизирует прежде

всего то, что лектор говорит о вещах, близких ей.

Первые слова должны поэтому быть доступны и просты, должны «зацепить» внимание присутствующих. В своей практике мы исходим из того, что вначале пропагандист рассказывает о событиях на шахте, на отдельных участках и в связи с тем, что слушателями в школе являются мастера-взрывники, лесодоставщики, машинисты подъема, мастера ПВС, работники ЖКО и другие, показывает, как их непосредственный труд влияет на выполнение и перевыполнение планов добычи угля на шахте. Не пришел вовремя в забой мастер-взрывник, задержал отвалку — забойщики не выполнили плана. Не обеспечили доставку леса по забоям лесодоставщики — и проходчики не выполнили сменное задание и т. д.

Слушатели задают, так как речь идет о их повседневной работе. После этого мы вспоминаем, о чем рассказывалось на предыдущем занятии. Несколько товарищей рассказывают содержание изученной темы. Задаются отдельные вопросы.

Отвечает один, а затем просим слушателей дополнить. Стремимся привлечь их внимание простой, доступной формой рассказа, беседой.

При рассказесылаемся на цифровые данные, сообщения в газетах, художественные фильмы, передачи по радио, художественную литературу, материалы по истории КПСС, материалы Пленума ЦК КПСС, обращаясь к наглядным пособиям и т. д. Так, при изучении биографии В. И. Ленина мы прибегали к кинофильму «Казнены на рассвете». Можно использовать здесь и киноленту «Сердце матери».

К теме «Вдохновитель и вождь Октября» использованы очерк Николая Никитина «Октябрьская ночь», показывающий, как фронтовик Егор повел сименем Ленина роту солдат на штурм Зимнего, повел A. C. Серафимовича «Две смерти» и др.

УБЕДИТЕЛЬНОСТЬ И ЯСНОСТЬ ИЗЛОЖЕНИЯ

Мы рассмотрели средства, которые помогают сделать рассказ пропагандиста содержательным, интересным. Но все это может быть обесценено, если пропагандист не позабыт о форме изложения, не будет следить за чистотой, доступностью своей речи. Это очень важно. Некоторые считают, что самое главное — содержание рассказа, а форма изложения — дело второстепенное. Если излагать материал скучно, монотонно, без интонации, пауз, то весь рассказ может не дойти до слушателей, и они будут только ждать, когда все это кончится.

М. И. Калинин говорил: «Ошибка — думать, что самое главное — это чтобы лектор сумел преподать суть вопроса и не обращал внимания на форму преподавания. Я могу вам говорить самые умные речи, но если они будут скучны, то вы их не воспримите».

Занятие может быть плодотворным лишь тогда, если каждому из ее участников ясен смысл употребляемых понятий и выражений. При проведении занятий мы придерживаемся этих правил.

Пропагандисту для достижения убедительности выступления, помогают:

верные и незыблевые факты (приводим свежие факты, которые не вызывают сомнений в их достоверности);

веские цифровые доказательства;

наглядные пособия: картины, карты, диаграммы, схемы;

местные примеры, отрывки из художественной литературы, ссылки на кино, спектакли.

Важны также такт и тон пропагандиста. Нетактическое поведение пропагандиста, высокомерный тон его могут вызвать у слушателей неприязнь, поселять обиду. У слушателей пропадает интерес к дальнейшему рассказу и даже к посещению занятий.

В. И. Ленин напоминал коммунистам: «К массам надо научиться подходить особенно терпеливо и осторожно, чтобы уметь понять особенности, своеобразные черты психологии каждого слоя, профессии и т. п. этой массы». Мы стараемся, если некоторые слушатели не подготовились к занятиям не читать нравоучения, просто делаем замечание. Добрый совет товарищу дает больше, чем нравоучение.

Шахта № 3-3-бис.



ЗРИТЕЛЬ ГОВОРИТ ВАМ: ДО СВИДАНЬЯ

120 СПЕКТАКЛЕЙ поставили на земле Кузнецкой артисты Херсонского музыкально-драматического театра. Полмесяца гастролировали они у нас в Прокопьевске. А на днях в драмтеатре имени Ленинского комсомола состоялся их прощальный спектакль. Свою поездку по Кузбассу театр заключал опереттой Листова «Севастопольский вальс».

Прокопчан тепло провожали гостей. После заключительного спектакля им были адресованы самые радушные пожелания и слова благодарности. Букеты цветов, традиционные шахтерские лампочки, сувениры и памятные адреса дарили актерам Херсонского театра. «Присядите к нам еще», — говорили на прощанье.

Дипломами наградил отдел культуры горисполкома театр за постановку спектаклей «В воскресенье рано зелье собирала», «Джени Герхардт», «Севастопольский вальс».

Вот отклики зрителей о работах театра.

СИЛА — В ПРАВДЕ

Оперетта Листова «Севастопольский вальс» — одно из лучших произведений этого жанра. И когда я узнала, что она есть в репертуаре Херсонского театра, решила: непременно посмотрю. Надежды мои на интересную постановку оправдались. Творческий коллектив вполне справился со своей задачей.

Эта оперетта людях чистой, высокой нравственности, о скромных бойцах, героях войны. Драматические фигуры — Любаша и Аверин. Роль первой исполняет артистка Пташник. На фронте мы видим Любашу отважным бойцом и вместе с тем угловатой, порывистой девчонкой. Автором оперетты задуман этот образ в эволюции. Любаша растет вместе со своим большим чувством к командиру Аверину. Надо проникнуться ее чувством, глубоко пережить этот характер, чтобы,

нет, не сыграть, передать Любашу. И тут отдаешь должное артистке Пташник. Ее героня живет на сцене. Процесс превращения Любаши в зрелого человека происходит на наших глазах.

Как сильного, волевого человека воспринимаешь командира Аверина в исполнении Николая Школьникова. Нет в его игре ни одного жеста, ни одной фразы, рассчитанных на эффект.

И, конечно же, симпатии зрителей и на стороне комической пары Бощмана и тети Дины (артист Микунский и заслуженная артистка УССР Красовская). Очень объемно передала характер своей герони Красовская.

Слушаешь, смотришь оперетту и воспринимаешь как живую правду все, что происходит на сцене. Так ведь и бывает в жизни: в скромных и подчас незаметных людях открывается герой. В той правде и есть сила «Севастопольского вальса».

Р. ДАНИЛКИНА,
инженер-экономист шахты «Черная гора».

Найден нужный темп

Много веков существовал неписанный закон: женщина по сравнению с мужчиной — «существо низшего порядка», и некоторые профессии человеческой деятельности ей не по плечу. Они — удел лишь «сильного пола». Бывают такие представления и у некоторой части людей социалистического общества. Но все больше они уходят в область предания. Женщина у нас в стране каждый день утверждает себя, отираясь миру свои незаурядные способности.

Теме борьбы женщины за любимую профессию, за осуществление мечты и посвящается музыкальная комедия Херсонского музыкально-драматического театра «Девушка и море» (текст Д. Шевцова, музыка Я. Цегляра, постановка Н. Колесникова). Комедия веселая, заразительная и оптимистичная.

Все вроде обычно в этой комедии: традиционные комические персонажи, смена веселых ситуаций печальными и наоборот. Наконец, «разложение» и утверждение добра. Но очень традиционная комедия воспринимается залом как живой, заразительный и интересный спектакль. И

тут надо отдать должное творческому коллективу: найден нужный темп актерской игры.

Роль Веры Береговой с большим темпераментом исполняет артистка Пташник. Порывистая, живая, очень подвижная, попадая в различные непредвиденные обстоятельства, она не оставляет зрителей равнодушными. Зал то заразительно, до слез, смеется, то глубоко переживает жизненные неудачи Веры. И как бы то ни было, уверен, что героня добьется своего, станет штурманом.

Неизменный смех в зале вызывает курсант Зиновий Водяной или Зиночка, как его называют товарищи (артист Б. Антонов). Уже первое его появление на сцене приводит нас в веселое настроение. До некоторой степени неуклюжий, сильно увлеченный зоологией, он часто попадает в неприятные ситуации, выпутаться из которых ему довольно трудно. У Б. Антонова богата мимика, что дает ему возможность передать внутреннее состояние, реалистически и без лишней фразы.

Удачен танец курсантов училища в исполнении творческого коллектива и учащихся студии. Заслуживает внимания и музыкальное сопровождение (дирижер М. Раух). Высока ансамблевая культура.

Словом, спектакль удался, за исключением незначительных деталей.

В. ГОРЯЧКИН,
преподаватель
медицины.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Что же за цифрой?»

проведении собрания партийного актива, состоявшегося 12 июля с. г. На собрании в докладе и выступлениях недостаточно четко высказывались основные причины плохой работы шахты. Однако здесь было принято постановление, в ко-

стий для партийной организации по вопросам партийного руководства хозяйственной деятельностью и партийно-политической работы.

Партийным комитетом шахты дано указание секретарям первичных партийных организаций и партгруппам ознакомить всех коммунистов шахты и трудающихся с решением собрания партийного актива и потребовать от всех коммунистов активно включиться в выполнение намеченных задач. В настоящее время такая работа проводится.

Сколько угля можно добывать за минуту, за час? Как быстрее проходить подготовительные выработки, обеспечив при этом полную безопасность труда? Нет, пожалуй, горняка, которого бы не интересовали эти вопросы. Обсуждению их посвящаются специальные совещания, собрания, конференции. Они стали одной из тем работы V международного горного конгресса.

Да и может ли быть иначе, если потребность в угле с годами продолжает расти, а сама угольная промышленность в народном хозяйстве стала одним из решающих участков.

Именно так ставился вопрос на научно-технической кон-

ференции работников угледобывающих предприятий, которая проводилась по инициативе Рудничного райкома КПСС, треста Прокопьевского уголь, НТО-горного и сотрудников КузНИИ. Забегая вперед, скажем, что участники конференции так и определили, что всемерная механизация угледобывающих предприятий сегодня уже не проблема — механизмы есть и их немало. Другое сейчас важно — надо ускорять технический прогресс в угольной промышленности и ставить на повестку дня такие вопросы, как автоматизация и даже кибернетическое управление. Только в таком случае угольщики, в том числе и прокопчане, смогут оправдать ту роль, которая отводится им в дальнейшем развитии социалистической промышленности.

Прокопьевские шахтеры, как отмечалось на конференции, сделали для этого еще далеко не все. Хуже того, по ряду причин, в частности, из-за медленной реконструкции шахт, наш рудник снизил общую добычу угля. Так, в тресте Прокопьевского уголь она за последние три года сократилась в среднем за сутки, примерно, на

500 тонн. Резко уменьшили среднесуточную добычу шахты «Зиминская-Капитальная», имени Калинина, № 5—6. Положение еще усугубляется тем, что в настоящее время все шахты треста находятся на реконструкции и имеют весьма ограниченные запасы угля, готовые к отработке. И вполне понятен вывод, к которому пришли участники конференции: реконструкция шахт — ведущая тема дня, и ей должен уделяться максимум внимания.

Но может ли одна реконструкция определить темпы роста угольного производства? Конечно, нет! С переходом на нижележащие горизонты многие нынешние сис-

тремы отработки угля окажутся или малозэффективными или вовсе будут неприменимы. Так, нынешние щитовые перекрытия, которыми так знаменит рудник, особенно трест Прокопьевского уголь, в новых условиях будут применяться ограниченно.

Значит, ставку придется делать на другие системы. Сотрудники КузНИИ, например, пришли к выводу, что сейчас надо всячески развивать добычу угля с закладкой выработанного пространства. На глубоких горизонтах она окажется прямотаки незаменимой. Уже определена область применения основных систем разработки с закладкой — полосы по простирианию, наклонные слои в восходящем и нисходящем порядке с выемкой полосами по простирианию, попереочно-наклонные слои. По данным института, в Прокопьевско-Киселевском районе с закладкой необходимо отработать свыше 150 млн. тонн угольных запасов и к 1980 году довести добычу топлива с закладкой до 12 млн. тонн в год.

Подготовку к переходу на более глубокие горизонты надо вести очень тщательно. С переходом значительно возрастет трудоемкость операций при угледобыче до 15—20 процентов. Значит, нужно или увеличить численность горняков, или постоянно совершенствовать производство. Разумеется, второе условие, хотя оно и потребует большого труда и поисков, наиболее приемлемо.

А. ЦЫРЯПКИН.

Труженики полей Прокопьевского района вырастили в юбилейном году неплохой урожай всех сельскохозяйственных культур, который предстоит вскоре убрать. В своеобразной и качественной уборке урожая сельским труженикам будет оказывать помощь и население городов. Как же будет оплачиваться труд привлекаемых в 1967 году на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных пунктах?

Согласно разъяснению Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы от 1 июня 1967 года за трактористами-машинистами, другими механизаторами и шоферами, командируемыми в 1967 году в соответствии с решениями Советов Министров союзных республик с промышленными, транспортными и другими предприятиями, организаций и учреждений в совхозы в наиболее напряженные периоды работы в них, сохраняется 75 процентов среднего заработка по мести основной работы на все время командировки. Указанные суммы выплачиваются.

За шоферами, рабочими по ремонту, механиками, начальниками автоколонн и диспетчерами автомобильных хозяйств, командируемыми на вывозку зерна и других сельскохозяйственных продуктов, а также силосной массы, сохраняется 75 процентов их среднего заработка, но не ниже их тарифной ставки по мести основной работы на все время командировки. Указанные суммы выплачиваются.

Наша консультация для тех, кто помогает селу

По этому пути и идут наши горняки. За последние годы на руднике многое сделано для совершенствования организации труда. В частности, за счет укрупнения бригад выросла нагрузка на очистные и подготовительные забои, всеми мерами выдерживается курс на концентрацию горных работ. Так было, так будет и вперед. Подсчеты показывают, что это позволит по тресту Прокопьевского уголь вы свободить свыше 400 человек и на два процента поднять производительность труда горняков.

К сожалению, при совершенствовании производства далеко не все можно решить на месте. Взять хотя бы комплексную организацию труда. Исследования, а они неоднократно подтверждены практикой, доказали необходимость совместной в одной бригаде, работы мастеров-взрывников с горняками других профессий. Взрывники наряду с выполнением своих обязанностей делают все, что нужно бригаде. Значит, до минимума сокращаются непроизводительные затраты времени. И тем не менее. Госгортехнадзором запрещено включать мастеров-взрывников в состав бригад.

То же самое можно сказать и о такой форме организации труда, как бригада-участок. При ней бригада обединяет в своем составе рабочих всех профессий, а труд коллектива оценивается по тонне добываемого угля. Эта форма также со всей убедительностью доказала свои преимущества, но не нашла почему-то поддержки со стороны работников Госкомитета по вопросам труда и зарплаты.

Вот почему участники конференции еще раз обратили внимание на эти явные недоработки при существующей организации труда и рекомендовали не допускать их вперед.

Здесь названы лишь отдельные вопросы из числа тех, которые обсуждались на конференции, посвященной ускорению научно-технического прогресса. Влияние технического прогресса на эффективность производства, планирование и материальное стимулирование научно-технического прогресса в промышленности, основные направления технического прогресса в угольной промышленности — вот темы, которые интересовали участников конференции. Они разработали ряд рекомендаций, направленных на совершенствование организации труда, ускоренное внедрение достижений науки и техники в производство.

А. ЦЫРЯПКИН.

ШКОЛЫ ГОТОВЯТСЯ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ ДО ПЕРВОГО СЕНТЯБРЯ — 20 ДНЕЙ

«Дорогая редакция!

Очень просим напечатать в «Шахтерской правде» наше письмо. Хочется выразить сердечную благодарность бригаде Ивана Куприяновича Повалеева из ремонтного управления за ее добросовестный труд, за золотые руки людей, которые отлично отремонтировали нашу школу.

По поручению учителей, родителей и учащихся директор школы № 35 С. ПОРОШИН.

Начало августа (редакция получила это письмо 7-го числа), а школа уже готова к занятиям. Что ж, замечательно. А как обстоят дела в других местах? Как идет подготовка к новому учебному году в остальных школах? По поручению редакции я отправляюсь в некоторые из них.

Школа № 4. Еще издали замечаю на кровле ее здания кривельщиков. Видно, ремонт подходит к концу — напрашивается вывод.

Но стоило переступить порог школы, как все прояснилось: до конца работ тут еще далеко. Парти, сваленные беспорядочной грудой, ожидают покраски. Всюду строительный хлам. Далее выясняется, что балки перекрытия потолка сгнили, а их замена представляет большой об'ем плотницких работ и значительную затрату времени.

Быть это будет сделано, сказать трудно: шефы — коллектив вагонного депо станции Прокопьевск (начальник тов. Кумбер) — пока не торопятся. Всего три дня поработал в школе один плотник, которого направляли сюда шефы. Но потом его почему-то отозвали и больше никого не прислали. Школа вынуждена нанять плотника «со стороны». Но один, как говорится, в поле не воин. Тем более, что до начала учебного года остаются считанные дни.

Это хорошо понимают шефы школы № 50 — коллектив завода «Продмаш». Понимают и спешат закончить последние работы. А сделано уже очень много. Побелка стен, ремонт отопительной системы, покраска парт и полов — все это уже позади. Собственно, теперь разговоры идут лишь о

плафонах, которые хотелось бы иметь, да о шкафах для хранения наглядных пособий. Последнее зависит от оперативности начальника ремонтного управления тов. Марцинковского.

Что касается «Продмаша», директор школы Е. И. Шангин уверен: на этот коллектив можно положиться. Евгений Ильич с удовольствием рассказывает о шефах и их заботе о школе. Продмашевцы подарили ребятам духовой оркестр, выделили лучших учеников, помогли в оборудовании учебных кабинетов. Для ремонта школы своевременно нашли нужные материалы и людей.

Хорошие друзья и у школы № 20. Над ней шефствует Усатское карьероуправление. Строки из письма, с которого и начался наш рассказ, вполне можно отнести и к коллективу карьероуправления. Идешь сейчас по прохладному коридору, где еще слышишь запах краски, осматриваешь обновленные классы, мебель и кажется: ну, что тут особенного, так и должно быть. Между тем, до того, как школа приняла такой праздничный вид, шефы много поработали. Придут ребяташки первого сентября в свои классы и будут приятно удивлены: школа радиофицирована, отопительная система в порядке. И наверное, захочется им сделать шефам тоже приятное: учиться лучше, жить интереснее.

Всего двадцать дней остается до первого сентября. Скоро, очень скоро школы снова примут своих беспокойных хозяев. Многое из того, что называется организованным началом учебного года, зависит от шефов.

В. ИВАНОВ.

лачиваются предприятиями, учреждениями и организациями за счет своих средств по месту основной работы этих работников. В связи с этим командируемым работникам суточные и квартирные не выплачиваются.

Шоферам, занятным на вывозке зерна в две смены (два водителя на одном автомобиле), за обеспечение бесперебойной работы автомобилей в течение суток не менее 20 часов выплачивается премия в размере 40 процентов тарифной ставки. Премия начисляется по суточным результатам работы при условии выполнения суточного задания и сдачи автомобиля в исправном состоянии для работы в последующие сутки.

Для шоферов, работающих на вывозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1967 года, предусмотрено дополнительное премирование в размере 25 процентов тарифной ставки. Премия начисляется по результатам работы за каждую смену при условии выполнения суточного за-

дания в течение установленной продолжительности рабочего времени.

В 1967 году директорам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий разрешено расходовать до 10 процентов урожая картофеля, овощей, фруктов и ягод для про дажи в счет заработной платы постоянным работникам совхозов, а также работникам, привлеченным на уборку этих культур, по плановой себестоимости, но не выше розничных цен.

Оплата проезда к месту работы и обратно производится предприятиями и организациями, которые направляют рабочих и служащих на уборку урожая и хлебоприемные пункты.

Оплата труда трактористов-машинистов и других механизаторов, а также временных рабочих, привлекаемых на сельскохозяйственные работы, производится за выполненный об'ем работ по нормам выработки и сдельным расценкам, действующим в совхозах. Т. КОРОТАЕВ.

29 декабря 1919 года на фасаде здания общинного совета болгарского города Варна появился красный флаг. В другое время полиция немедленно начала бы разыски виновных, но на этот раз ей пришлось сдержать себя: красный пролетарский флаг — был выведен на законных основаниях. На общинных выборах варненские коммунисты одержали победу и их представители составили в совете большинство. Председателем общинного совета — городским кметом — был избран известный болгарский коммунистический деятель Димитр Кондов.

Так родилась Варненская коммуна. Она была не единственной в стране. После победы Октябрьской революции, под ее непосредственным влиянием в Болгарии началось революционное движение, прославившееся как авторитет коммунистической партии в массах трудящихся. В 1919—1920 годах в стране было создано 22 городских и 65 сельских коммун. Они просуществовали сравнительно недолго: год-два, но оставили глубокий след в сознании болгарского рабочего класса и трудящегося крестьянства, дали мощный толчок организованному сопротивлению рабочего люда эксплуататорам.

Варненская коммуна была одной из самых популярных в стране. За полтора года своего существования она провела важные реформы, последовательно борясь за права и наущенные интересы трудящихся и снискав тем самым доверие и поддержку подавляющего большинства городского населения. Буржуазное правительство с тревогой следило за успехами коммуны, за ее растущим влиянием в народных массах и всячески стремилось опровергнуть ее деятельность, найти предлог для ликвидации «большевистской заразы». Правящая верхушка в конце концов добилась своего: 23 мая 1921 года был издан царский указ о распуске коммуны.

...Когда я знакомился с этими

К 50-летию Советской власти Путеводная ЗВЕЗДА

материалами в варненском музее революционного движения, директор музея В. Димитров сообщила мне, что в городе живет один из организаторов коммуны, бывший помощник кмета Петр Попов. На следующий день я встретился с ним в его небольшом доме по улице Райко Поповича.

80-летний коммунист принял меня чрезвычайно радушно — он был рад побеседовать с советским журналистом. Десять лет назад с группой старых болгарских коммунистов Петр Попов побывал в Москве. Распрощавшись сейчас с московскими новостями, он живо интересовался строительством новых жилых районов, новых магистралей метро, жизнью и бытом москвичей, подготовкой к празднованию 50-летия Октября.

Петр Попов рассказал о себе. В 1910 году он, рабочий-швейник, вступил в рабочую социал-демократическую партию — партию «технических социалистов», которая через девять лет стала коммунистической партией. Участвовал в Балканской войне. В 1915 году снова был мобилизован в армию и отправлен на фронт в Добруджу. Здесь он, как и многие другие солдаты, активно включился в революционную работу. Болгарские солдаты явно не желали воевать против русских, и командование, убедившись в этом, перебросило многие неадекватные части на юг страны, в Македонию. Вместе со своей частью тут оказался и Петр.

— В октябре 1917 года, — говорит мой собеседник, — мы узнали о русской революции. Солдаты горячо приветствовали ее, среди них усилились антивоенные настроения. В армии началось брожение, и в 1918 году власти начали команду разоружить войска. Я прибыл в Варну, был избран

членом городского комитета партии.

Петр Попов вспоминает о первых шагах Варненской коммуны, о ее большой плодотворной деятельности.

— На первых порах работать было трудно. У нас не было опыта. Финансы общины были в плачевном состоянии, и потребовалось много усилий, чтобы сбалансировать бюджет. Для этого мы ввели новый принцип обложения налогами, по которому основная их тяжесть падала на состоятельный часть населения. Мы увеличили ассигнования на здравоохранение, на благоустройство города, на жилищные нужды, повели борьбу с безработицей, создали фонд помощи бедным горожанам. Буржуазные представители, входившие в состав общинного совета, старались противодействовать нашим мероприятиям, но мы твердо вели свою линию.

Для властей в Софии коммуна была бельмом на глазу. Местная буржуазия посыпала в центр доносы на руководителей общины, распускала слухи о финансовых злоупотреблениях, нарушении законов. Власти дали указание привести в коммуну ревизию, надеясь, что ревизоры из министерства финансов найдут возможность скомпрометировать общинный совет.

Ревизия, — вспоминает Петр, — продолжалась около четырех месяцев. В центре был представлен акт на 57 страницах, содержащий 58 пунктов «обвинений». Выводы комиссии были настолько лживы, что окружной варненский суд начисто отверг их. Тем не менее, результат юридического крюкотворства и национализма удалось добиться роспуска коммуны.

Мы прошли с Петром Поповым по городу. Он показал мне здание, где помещался общинный совет, площадь, где проводили митинги, памятник Димитру Кондому, которого паличи царской охранки, мстя за коммуну, зверски убили в сентябре 1923 года. «Это был настоящий коммунист и великий патриот», — сказал Попов об организаторе Варненской коммуны. — Я счастлив, что работал и боролся вместе с ним».

София, Дмитрий БОЧАРОВ,
корреспондент ТАСС.

РАСПИСАНИЕ движения пригородных поездов по ст. Прокопьевск

| № электр. | Маршрут следования | Время прибытия | Стоянка | Время отправления |
|--------------|---------------------------|-------------------|---------|----------------------|
| 319 | Прокопьевск - Белово | | | 1-31 ежед. |
| 302 | Прокопьевск - Новокузнецк | | | 2-00 > |
| 320 | Белово - Прокопьевск | 6-12 | | > |
| 324 | Прокопьевск - Новокузнецк | | 6-57 | > |
| 303 | Новокузнецк - Прокопьевск | 8-16 | | 9-51 |
| 306 | Прокопьевск - Новокузнецк | | | 13-23 |
| 328 | Белово - Новокузнецк | 12-55 | 28 | 13-49 |
| 321 | Новокузнецк - Белово | 13-40 | 9 | 13-49 |
| 305 | Новокузнецк - Прокопьевск | 14-25 | | 15-51 |
| 308 | Прокопьевск - Новокузнецк | | | 16-04 |
| 307 | Новокузнецк - Прокопьевск | 20-15 | | 16-25 |
| 327 | Новокузнецк - Белово | 16-21 | 4 | 18-26 |
| 322 | Белово - Новокузнецк | 18-22 | 4 | 18-26 |

По воскресным дням

| | | | | |
|-----|---------------------------|-------|--|-------|
| 402 | Прокопьевск - Новокузнецк | | | 5-25 |
| 404 | Прокопьевск - Новокузнецк | | | 16-30 |
| 406 | Прокопьевск - Новокузнецк | | | 8-20 |
| 418 | Прокопьевск - Спиченково | | | 7-42 |
| 401 | Новокузнецк - Прокопьевск | 4-50 | | |
| 403 | Новокузнецк - Прокопьевск | 7-41 | | |
| 405 | Спиченково - Прокопьевск | 16-04 | | |
| 417 | Спиченково - Прокопьевск | 7-33 | | |

(Время московское)

По 343 км (тупик)

| №№ электр. | Время прибытия | Стоянка | Отправ. | Прибытие в Зениково | Отправ. из Зениково | Дни следования |
|---------------|-------------------|---------|---------|------------------------|------------------------|-------------------|
| 324 | 7-02 | 2 | 7-04 | 7-10 | | |
| 303 | 8-10 | 1 | 8-11 | | 8-05 | ежедн. |
| 306 | 9-57 | 2 | 9-59 | 10-05 | | |
| 328 | 13-29 | 1 | 13-30 | 13-36 | | |
| 321 | 13-33 | 2 | 13-35 | | 13-29 | |
| 305 | 14-19 | 1 | 14-20 | | 14-14 | |
| 308 | 15-57 | 1 | 15-58 | 16-04 | | |
| 307 | 20-09 | 1 | 20-10 | | 20-04 | |
| 329 | 18-32 | 2 | 18-34 | | 18-28 | |
| 309 | 22-03 | 1 | 22-04 | | 21-58 | |

По воскресным дням

| | | | | |
|-----|-------|---|-------|-------|
| 402 | 5-31 | 2 | 5-38 | 5-39 |
| 404 | 16-38 | 2 | 16-40 | 16-46 |
| 406 | 8-26 | 1 | 8-27 | 8-33 |
| 418 | 7-42 | 1 | 7-43 | 7-49 |
| 401 | 4-49 | 1 | 4-50 | 4-44 |
| 403 | 7-40 | 1 | 7-41 | 7-35 |
| 405 | 16-02 | 2 | 16-04 | 15-58 |
| 417 | 7-39 | 1 | 7-40 | 7-34 |

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

ОГС ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ треста Кировуголь объявляет прием учащихся в технические училища Прокопьевска и Кемерова на курсы продавцов промышленных товаров. Срок обучения 1 год.

ОГС ТРЕСТА КИРОВУГОЛЬ производит прием на курсы поваров, кондитеров и продавцов продовольственных товаров. Срок обучения на поваров — 2 года, на кондитеров и продавцов — 1 год. На курсы принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов в возрасте: на поваров не моложе 15,5 лет, на кондитеров и продавцов не моложе 17 лет. Успевающим учащимся выплачивается стипендия в размере 18 рублей в месяц.

Занятия будут проводиться в технических училищах №№ 2 и 30. Начало занятий с 1 сентября.

Обращаться: ул. Карла Либкнехта, 4, в отдел кадров.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ производит регистрацию и гарантийный ремонт холодильников «Намир». Регистрация производится по адресу: ул. Фасадная, 10, тел. 5-90 по городу.

СЕГОДНЯ

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР ГОРСАДА

Родная кровь (7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Широкоэкранный фильм Два билета на дневной сеанс (10, 12, 2, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Хроника — Большой волна. В предрасветной дымке (7-40).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Пепел — обе серии (11-30, 4, 7, 9-45). Два бойца (10, 2-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Максим Перепелица (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Маленький беглец (10, 12, 2, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Хроника — Расплата. Опасный путь (7-40).

Приглашают на работу:

ЦЭММ треста Прокопьевского уголь — токарей, слесарей по ремонту шахтного оборудования, слесарей по ремонту тракторов, слесарей по изготовлению металлоконструкций, электрослесарей, рабочих бурстанков, машинистов и пом., машинистов бурстанков, грузчиков.

Обращаться: ул. Кооперативная, 6 (остановка трамвая «Изопропункт»).

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПОЛИГОН ЖБИ (на территории шахты № 8) — бетонщиков, грузчиков по разгрузке железнодорожных вагонов, слесарей по ремонту оборудования, техникуму.

Коллектив вечернего факультета Сибирского металлургического института им. С. Орджоникидзе выражает глубокое соболезнование декану факультета Кочетову Михаилу Михайловичу по поводу смерти его матери.

КОЧЕТОВОЙ
Степаниды Калиновны.

РЕМОНТНО-ПРОКАТНАЯ БАЗА — машиниста башенного крана 5 разряда.

Обращаться: Красная Горка, ул. Правды, 17 (остановка РПБ).

КИСЕЛЕВСКАЯ АВТОБАЗА

на постоянную работу в г. Прокоп